

Paznicul a ajuns la spital cu arsuri la nivelul membrelor superioare

Incendiu violent la o fabrică de mobilă

Un incendiu violent a izbucnit, în noaptea de luni spre marți, la o fabrică de mobilă situată pe strada Matei Corvin din Oradea. Pompierii au intervenit cu mai multe autospeciale și au reușit să stingă flăcările, izbucnite, cel mai probabil, din cauza unui conductor electric defect. Paznicul fabricii a suferit arsuri și a fost transportat la spital pentru îngrijiri.

Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor a fost solicitat să intervină, în noaptea de luni spre marți, în jurul orei 3.20, pentru stingerea unui incendiu izbucnit la o societate comercială situată într-o zonă industrială, pe strada Matei Corvin din municipiul Oradea, al cărei obiect de activitate îl constituie fabricarea mobilei. „La fața locului s-au deplasat cu operativitate cinci echipaje din cadrul Detașamentului 2 de Pompieri Oradea, care au intervenit cu patru autospeciale de lucru cu apă și spumă, o autospecială de lucru la înălțime și o ambulanță SMURD de tip B2. Sosiți la locul intervenției, pompierii militari au constat că incendiul se manifesta violent pe o suprafață de circa 750 de metri pătrați în interiorul unei hale de aproximativ 1500 de metri pătrați, în care erau depozi-

tate cantități importante de lemn masiv, rumeguș și utilaje pentru prelucrarea lemnului, existând pericolul propagării acestuia la o hală învecinată și un uscător (o hală construită pe structură ușoară)”, se arată într-un comunicat transmis de ISU Bihor. Având în vedere amploarea incendiului, cantitățile mari de materiale combustibile și posibilitățile de extindere a flăcărilor la halele învecinate, s-a dispus suplimentarea forțelor, astfel că, la fața locului au fost mobilizate alte trei autospeciale de lucru cu apă și spumă și o autoscară pentru lucru la înălțime din cadrul Detașamentului 1 de Pompieri Oradea și Stației de Pompieri Săcueni. Alimentarea cu apă a autospeciilor s-a realizat în sistem navetă de la obiectivele aflate în imediata apropiere, neexistând surse de alimentare în incinta societății comerciale afectate de incendiu. „Cei peste 40 de pompieri militari, coordonați în teren de inspectorul șef, colonel Caba Sorin Mihai, au acționat cu șapte autospeciale de lucru cu apă și spumă și două autoscări pentru stingerea focurilor de incendiu și protecția halelor învecinate, împiedicând propagarea flăcărilor la întreaga hală și la construcțiile învecinate și salvând astfel bunuri de o valoare semnificativă. În jurul orei 04.00, incendiul a fost lo-



calizat, echipajele de pompieri reușind să stingă incendiul în limitele găsite, în aproximativ o oră și 20 de minute de la primirea apelului prin Sistemul Unic de Urgență 112”, a precizat mr. Camelia Roșca, purtătorul de cuvânt al ISU Bihor. Pompierii militari paramedici au acordat primul ajutor calificat paznicului obiectivului, care a suferit arsuri la nivelul membrelor superioare, acesta fiind transportat ulterior la spi-

tal de către echipajul de terapie intensivă mobilă al SMURD Oradea. În urma cercetărilor efectuate la fața locului, au fost stabilite elementele cauzei probabile de producere a incendiului, împrejurarea determinantă fiind de natură electrică, respectiv un cablu (conductor) electric defect. Pagubele materiale au constat în utilaje de prelucrare a lemnului și material lemnos.

■ Alina UNGUR

Gheorghe Pasc a demisionat de la conducerea Aeroportului Oradea

Concurs internațional pentru ocuparea postului

Directorul general al Aeroportului Oradea, Gheorghe Pasc, a demisionat din funcție, urmând ca postul să devină vacant începând cu data de 2 septembrie, până în luna octombrie, când va avea loc un concurs pe post „cu participare internațională”.

Susținând că Pasc ar fi fost forțat să plece, consilierii PNL i-au cerut președintelui CJ Bihor, Pasztor Sandor, să procedeze la fel și în cazul membrilor Consiliului de Administrație al Aeroportului.

Gheorghe Pasc a anunțat Consiliul de Administrație al Aeroportului Oradea că, începând cu data de 2 septembrie, va renunța la mandatul de director general. La o zi după ce s-a aflat de demisie, în cadrul ședinței Consiliului Județean, liberalul Ionel Avrigeanu a intervenit la un punct de pe ordinea de zi privind demisia unui gard de pe terenul aeroportului pentru a discuta

despre conducerea acestei instituții. „După ce am luat act că directorul Aeroportului a fost „demisionat” și urmează resetarea activității, solicitarea noastră este să demiteți președintele Consiliului de Administrație și întregul Consiliu de Administrație”, a solicitat Avrigeanu, adăugând că liberalii propun înființarea unui alt Consiliu de Administrație la Aeroport, care să fie format din oameni specializați în domeniul aeronautic. „Cu acest Consiliu de Administrație lucrurile vor merge în același mod”, susține liberalul. Vicepreședintele CJ Bihor, Ioan Mang, susține că Pasc „nu a fost demisionat”, ci și-a dat demisia. „Pe ordinea de zi a ședinței Consiliului de Administrație figura demararea selecției pentru directorul aeroportului. Domnul Pasc putea să trimită o adresă prin care să spună că vrea să rămână în funcție. În schimb, și-a depus demisia”, a afirmat Mang, adăugând că, totuși, poate e

mai bine așa. „Acest Consiliu de Administrație nu e capabil să demareze nimic”, a insistat Ionel Avrigeanu, la care Mang i-a replicat că nici precedentele Consilii de Administrație nu au fost mai bune, din moment ce nu au adus niciun zbor în 20 de ani. La finalul ședinței CJ Bihor, liberalul Călin Gal a re-luat discuțiile pe tema aeroportului: „Nu am văzut un raport al Consiliului de Administrație (pe care îl solicitase într-o ședință anterioară – n.r.), dar pentru ședința următoare solicit prezentarea unui raport de specialitate cu privire la activitatea Aeroportului Oradea. De asemenea, solicit să ni se spună cine va asigura conducerea executivă a aeroportului în perioada următoare, în condițiile în care se derulează lucrări pentru noul terminal și în care domnul Pasc ne spunea acum două luni că este în discuții cu 3-4 companii aeriene”. Președintele CJ, Pasztor Sandor a precizat că lui Gheorghe Pasc



i-a fost prelungit contractul de management în urmă cu doi ani, acesta urmând să expire în luna octombrie. Între timp, acesta și-a depus demisia, el urmând să mai asigure conducerea până în data de 2 septembrie. Între timp, va fi organizat un concurs pentru ocuparea postului. Acesta ar urma să se desfășoare în luna octombrie și va permite participare internațională. În aceste condiții, susține Pasztor, practic va fi nevoie de un interimat de doar o lună, care ar putea fi asigurat de actualul adjunct, care a fost director al Aeroportului Arad.

■ Ioana MATEAȘ

Definitivat 2019 Rezultate înainte de contestații

Rezultatele inițiale la examenul de Definitivare în învățământ 2019 au fost afișate atât în centrul de examen „Liceul Teologic Penticostal Betel” Oradea, cât și pe <http://definitivat.edu.ro/>.

Potrivit unui comunicat de presă transmis marți, 30 iulie, de Inspectoratul Școlar Județean Bihor, la examenul național de Definitivare 2019, în Bihor au fost validați 255 de candidați din care 9 s-au retras, 8 au fost absenți, niciun candidat nu a fost eliminat.

Din cele 238 de lucrări preluate la proba scrisă, 10 candidați au avut note sub 5, 14 între 5-5.99, 18 între 6-6.99 și 43 între 7-7.99. Cei mai mulți candidați, 86, au avut note cuprinse între 8-8.99, 64 de cadre didactice au luat note cuprinse între 9-9.99 și 3 candidați au obținut nota 10 (2 la lb. și lit. germană, 1 la educație muzicală).

Nota la proba scrisă are o pondere de 70% în calculul mediei finale, care trebuie să fie cel puțin 8 pentru promovarea examenului.

Cei 255 de candidați validați au îndeplinit cumulativ următoarele condiții: efectuarea unui stagiului de predare în specialitate de cel puțin un an, calificativul pentru anul școlar în curs „Bine” sau „Foarte bine”, media aritmetică a notelor obținute la cele două inspecții la clasă și la evaluarea portofoliului profesional - minimum 8.

În concluzie, la examenul de Definitivare 2019, având în vedere rezultatele înainte de contestații, au promovat 190 de cadre didactice și au fost respinse 48. Un candidat a avut medie sub 5, 8 candidați au avut medii cuprinse între 5-5.99, 10 între 6-6.99, 29 între 7-7.99. Dintre cei promovați, 88 de cadre didactice au avut medii cuprinse între 8-8.99, 99 între 9-9.99 și 3 profesori au obținut media 10.

Procentul general de promovare, înainte de contestații, este de 74,51%. Anul trecut procentul de promovare, înainte de contestații, a fost de 68,77%.

Contestațiile se depun în perioada 31 iulie (până la ora 20.00) – 1 august (până la ora 14.00), la centrul de examen „Liceul Teologic Penticostal Betel” Oradea. Rezultatele finale vor fi afișate în 5 august.

„Cadrele didactice promovate dobândesc dreptul de practică în învățământul preuniversitar, acesta fiind, de altfel, și obiectivul acestui examen național. Prin dobândirea definitivării în învățământ, cadrul didactic depășește stadiul de debutant și poate intra pe o rută de profesionalizare ascendentă, având dreptul de a deveni titular în sistemul de învățământ preuniversitar și de a participa ulterior la susținerea examenelor pentru obținerea gradelor didactice”, menționează reprezentanții ISJ Bihor. ■



Contestațiile se depun în perioada 31 iulie – 1 august